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NÁVRH USNESENÍ 

 
Zahraniční výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
 
Zahraniční výbor: 
 
I. Bere na vědomí rostoucí strategický a bezpečnostní význam arktické oblasti a Grónska pro 
obranyschopnost Severoatlantické aliance (NATO) i pro energetickou bezpečnost Evropy; 
 
II. Konstatuje, že základním pilířem kolektivní obrany a bezpečnosti České republiky je stabilita 
mezinárodního práva, respekt k suverenitě států a právo národů na sebeurčení; 
 
III. Odmítá jakékoli snahy o pojímání územní celistvosti spojeneckých států jako předmětu 
obchodních transakcí. Takový přístup podkopává vzájemnou důvěru mezi spojenci v NATO a 
narušuje principy, na kterých stojí bezpečnostní architektura demokratického světa; 
 
IV. Vyjadřuje podporu spojenci v rámci NATO, Dánskému království, a autonomní vládě Grónska v 
jejich odmítavém postoji k návrhům na prodej tohoto území; 
 
V. Vyzývá vládu České republiky, aby při jednáních v rámci Severoatlantické aliance a Evropské unie 
aktivně hájila princip územní celistvosti spojenců a odmítla zavádění transakční logiky do vztahů 
mezi suverénními státy, neboť takový precedent by mohl v budoucnu přímo ohrozit i bezpečnostní 
zájmy České republiky. 
 
VI. Oceňuje a přihlašuje se k společnému prohlášení ministrů zahraničí Dánska, Finska, Francie, 
Německa, Nizozemska, Norska, Švédska a Spojeného království z 18. ledna 2026. 
 

 
ODŮVODNĚNÍ: 

 
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
 
v souvislosti s opakovanými mediálními i politickými prohlášeními ze strany administrativy USA o 
zájmu „odkoupit“ Grónsko, považuji za nutné, aby Zahraniční výbor zaujal jasné stanovisko. Nejde o 
pouhou kuriozitu, ale o věc s vážnými bezpečnostními dopady. 
 
Soudržnost NATO: Síla Aliance nestojí jen na počtu tanků, ale na důvěře. Pokud začne jeden člen 
NATO (velmoc) vyvíjet nátlak na jiného člena (menší stát) s cílem získat jeho území výměnou za 
peníze, mění se Aliance z bezpečnostního společenství na tržiště. To je pro Českou republiku, jakožto 
středně velký stát, extrémně nebezpečný precedent. 
 

 



​  

Strategický význam Arktidy: Grónsko je klíčové pro kontrolu severního Atlantiku a včasné varování 
(základna Thule). Jakákoliv politická destabilizace tohoto území nebo narušení vztahů mezi Dánskem, 
Grónskem a USA nahrává strategickým soupeřům, jako je Rusko nebo Čína, kteří v Arktidě agresivně 
posilují své pozice. 
 
Princip suverenity: Grónsko není prázdné území, má svou samosprávu a obyvatele s právem na 
sebeurčení. Jako Piráti dlouhodobě hájíme lidská práva a mezinárodní pořádek založený na 
pravidlech, nikoliv na právu silnějšího (nebo bohatšího). 
 
Tímto usnesením nevstupujeme do vnitřní politiky USA, ale definujeme červené linie pro 
bezpečnostní zájmy České republiky a našich spojenců v Evropě. Připojujeme se k tím ke společnému 
a jednotnému postupu našich evropských spojenců. 
 
Katerina Demetrashvili 
 
 
PŘÍLOHA 1: 
 
JOINT STATEMENT 
 
January 18, 2026 
 
Statement by Denmark, Finland, France, Germany, the Netherlands, Norway, Sweden and the 
United Kingdom 
 
As members of NATO, we are committed to strengthening Arctic security as a shared transatlantic 
interest. The pre-coordinated Danish exercise „Arctic Endurance“ conducted with Allies, responds to 
this necessity. It poses no threat to anyone.  
 
We stand in full solidarity with the Kingdom of Denmark and the people of Greenland. Building on 
the process begun last week, we stand ready to engage in a dialogue based on the principles of 
sovereignty and territorial integrity that we stand firmly behind.  
 
Tariff threats undermine transatlantic relations and risk a dangerous downward spiral. We will 
continue to stand united and coordinated in our response. We are committed to upholding our 
sovereignty. 


